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Az 1914. évi jiuli-üSiió végének'utolsó nap-
jaiban oly rohamos gyorsasággal torlódtak 
egymásra a külpolitikai nagy események, 
hogy a honvédelem érdekében múlhatatlanul 
szükségesnek mutatkozott a legnagyobb ka-
tonai erély kifejtése és az igy 'készenlétbe he-
lyezett haderőknek a hadvezetőségnek rendel-
kezése alá bocsátása. Minthogy pedig az or-
szággyűlés ezen időben szünetelt és igy a tör-
vényben meghatározott hozzájárulás nem volt 
kieszközölhető, a magyar 'királyi kormány ép-
pen az ofszág érdekében elmulaszthat,atlan 
kötelességének tartóim, hogy a hivatkozott 
törvényszakaszokban kifejezett felelőssége 
mellett vállalja fentebbi intézkedést. 

Ezek után tisztelettel kérjük a magyar 
királyi kormány az országgyűlés utólagos jó-
váhagyását ahhoz, hogy a magyar honvédség 
és népfelkelés a fentebb jelzett rendkiviili ese-
mények következtében kivételesen a magyar 
szent korona országain kivül is alkalmazta-
tott. 
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A képviselőház háborús 
munkája. 
Sürgős jelentések és javas-
latok a Ház előtt. 

(Saját tudósitónktól.) A képviselőház mai 
iilése előtt lassan gyülekeztek a képviselők, 
de féltizenegy óra tájban egyszerre megtelt a 
Ház mozgalmas, színes tömeggel. 

Hamarosan megjelent Polónyi Géza. Sut-
togva, rejtelmes arccal sürgött-forgott, félre 
hivta a korifeusokat, jegyzeteket mutogatott. 

Egyszeriben kipattan a rejtve őrzött nagy 
titok, hogy fel akar szólalni és ki akarja fej-
teni kritikáját a kivételes törvények kiter-
jesztésére és a hadiadóra vonatkozó javaslat 
fölött. Párthívei körül fogják és befolyásolni 
igyekeznek, hogy ne zavarja a cirkai'msarkat 
és rendelje magát a függetlenségi párt elnöki 
határozata alá, bárha nem tagja hivatalosan 
ő, e/párt legrégibb volt tagja a pártnak. A füg-
getlenségi párt elnöke tanácsában ugyanis teg-
nap az volt a felfogás, hogy a párt ünnepé-
lyes álláspontját a történelmi időkhöz illő ko-
molysággal egyedül Károlyi Mihály terjessze 
elő. Ezzel szemben sokan szükségesnek tar-
tották, hocy Apponyi Albert is felszólaljon. 

A jobboldalon a kormánybiztosok és 
zempléni, ungi, abauiji, sárosi képviselők nyug-
tatják meg a képviselőket, hogy vidékükről a 
legjobb híreket hallották: az oroszok teljes 
kiűzése csak napok kérdése, a lakosság nyu-
godt és a károk jelentéktelenek. 

Karácsony államtitkár báró Hazai minisz-
ter helyett egy nagykőrösi földművelők fele-
ségeiből álló küldöttséget fogad, akiket Bakó 
képviselő vezet. 

Hétfőn lesz csak a javaslatok érdemleges 
tárgyalása, kedden harmadik olvasása, szer-
dán letárgyalják a főrendek és csütörtökön 
formális ülésben tudomásul veszi ezt a kép-
viselőház, amivel a rövid hadiciklus befeje-
zést is nyer. 

Az ellenzék vezérei közül csak Andrássy 
és Károlyi Mihály jelentek meg. A miniszte-
rek Hazai báró kivételével mindannyian részt 
vesznek az ülésen. Tisza István Andrássyval 
tanácskozik. 

Az illést délelőtt 11 órakor nyitotta meg 
Simonosits Elemér alelnök. iMély részvéttel 
bejelentette, 'hogy Latinovits Pál országgyű-
lési képviselő ina éjszaka meghalt. 

(Miután -kegyeletes szavakkal elparen-
tálta, azt javasolja, hogy a Ház részvétét 
jegyzőkönyvben fejezze ki. 

Ezután az előadók tették meg jelenté-
sedilcet: 

Darvay Fülöp a háború esetére kivételes 
intézkedésekről szóló törvényjavaslat kiegé-
szítésére 'vonatkozó közigazgatási és igazság-
ügyi bizottsági jelentést terjeszti be. 

Heinrich 'Antal beterjeszti a ihaidbavo-
nultak családjának segélyezésiéről szóló igaz-
ságügyi bizottsági jelentést. 

Hantos Elemér beterjeszti a moratórium-
nak Ausztriával kapcsolatban való rendezésé-

ről szóló javaslatról az igazságügyi bizottság 
jelentését. 

Rakovszky Iván beterjeszti a vármegyei 
alkalmazottak mandátumának meghosszab-
bításáról szóló javaslatról .a közigazgatási bi-
zottság jelentésiét. 

Hegedűs Lóránt a hadikölcsön létesítésé-
ről és a jövedelmi adó behozásáról intézkedő 
törvény-javaslatról a pénzügyi bizottság je 
leütését. 

J8'rmon Elemér a közigazgatási bizottság 
jelentését a honvédségnek és a n-épíölkelés-
nek az ország határán tul való alkalmazásá-
ról szóló kormányjelentésről terjeszti be. 

A Ház ezeket a javaslatokat sürgőseknek 
mondotta ki és hétfőn fogja tárgyalni. 

Polónyi iGóza szólal fel ezután ós kii je-
lenti, hogy a képviselőház előtt fekszik egy 
törvényjavaslat -a háború esetére szóló kivé-
teles intézkedésekről alkotott 1912. évii LXl l l . 
t.-cikk kiegészi'tóséről és ezenkívül van a 'mi-
niszterelnöknek egy jelentése a háború ese-
téről szóló kivételes- hatalom igénybevéte-
léről. Ö ugy látja, hogy a hétfői- ülés esalk í'oi-
má-liis, csakis a törvényjavaslat tárgyalását 
óhajtja Mtüaná, a jelentését pedig nem. A 
maga részéről azt tartaná helyesnek, ha- a je-
lentés együtt tárgya-lt-atnék a törvényjavas-
lattal. 

Tisza István gróf min i sz t e re lnökÁ t. 
Ház előtt ez -kiő szerint fekszik egy törvény-
javaslat a háború esetére szóló 'kivételes in-
tézkedésekről alkotott 1912. évi 63. t.-c. kiegé-
szítéséről és egy jelentés, amelyet én terjess-
tettem be a háború -esetére szóló kivételes ha-
tolom. igénybevételéről. A unaigiam részéről 
a törvényijavaslat letárgyalását, sürgősnek 
tartom, inert abban olyan intézkedésekre 
adatik a kormánynak (felhatalmazás, amely 
intézkedések igényibe vétele sürgős. A jelen 
lésről, amelyet beterjesztettem, az a felfogá-
som, hogy annak az azonnal v.ailó beterjesz-
tése kötelességét képezte a kor-mánynalk és ne-
kem, viszont azonban annak tárgyalása nem 
sürgős. Azt tartóim, Ihogy nem iis volna ildo-
mos, ha a képviselőház ezt a jelentést olyan 
időben tárgyalná, a mikor a tisztelt ellenzé-
ket -a -Legtisztább hazafias szándékok feszé-
lyeztetik a háborúra való tekintettel, a kor-
mány jelentésének alapos méghirálásánál. 

A törvényij-avas-iat már kiosztatott., -a tisz-
telt Ház tagjainak alkalma, volt azzal beha-
tóbban foglalkozni és nincs semmi akadálya 
auniak, hogy e tekintetben a tisztelt Ház a 
részletek tárgyalása .során bölcs belátással 
határozzon, 

A Ház az elnök napirendjét fogadta el 
oly értelemben, hogy csakis a tör vény ja vas-
lat tárgyalásai tűzte ki a hétfői ülésre. Ezzel 
az ülés véget ért. 
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HÍREK 

Főüzle t : R e f o r m á t u s p a S o f a , 
Fióküzlet: Koss&sth L a j o s - s u g á r u t l . 

Alkalmi § 

140 széles cosztiini szövetek . . . . K 2-től 8 K-ig 
80 széles finom pargétek . 6 8 fillértől 8 0 fillérig 

Lepedő és fehérnemű vászon . . K 13-tól K 24-ig 
Divat bársonyok K 1 - 9 0 
Pargett és flanel pongyolák K 5-— 
Cloth alsó szoknyák K 1 -90 
Pargett és flanel női blúzok K 3-— 
Parget leányruhák K I -50-től K 3-ig 

Női k ö t é n y e k K 1 - 5 0 - f ő l K 1 - 9 0 - i g 
Trico alsó ingek, nadrágok, szveterek, érmelegitők, 
hósapkák, keztyük, harisnyák, férfi és női divatcikkek 

meglep® ©lesé árakon 
lesznek árusítva l ! ! 

oooo 

A svarmlénia költészete. 
(Saját tudósitónktól.) .Amikor majd meg-

irják ennek a mi szörnyűséges nagy bábo-
rimikiiak a történétét, bizonyára nem felejtik 
maijíd iki azt a fejezetet, airnely a mi .magyar 
katonáink háborús poéziséről i-zól. Ebből tű-
nik majd -ki igazán, hogy milyen lélekkel, 
milyen érzésekkel és milyen leküzdhetetlen 
lelkesedéssel állták a mi fiaink a kegyetlen 
öldöklő harcot, amelynek véres förgetegében, 
a „svarmliniia" fagyos, nehéz óráiban is gyö-
nyörű .színekben hajtott ki a magyar .lélek 
poézise. A mi embereink, mialatt az ellensé-
get várják, nj nótáikat csinálnak. Nem boi-
zonganalk .a tegnap és a holnap rémségeitől, 
lianern megérnek! ik. És pedig milyen szépen 
éneklik meg! Íme mutatóba egy honvéd-
káplár legn'jwblb -nótája, amelyet most kül-
döttek be hozzánk egy szávamenti tálborhói: 

Hadak utján Téresek a csillagok. 
Magyar legény halvány arca felragyog, 
Körös-körül ködben állnak a hegyek, 
Hi a haza. hi a király, elmegyek. 

füles anyám, ne sirassa a fiát, 
Szerbiában kivirágzott kél virág: 
Az egyikei haza hozom magának, 
A másikat édes magyar hazámnak, 

Elnémulnak majd a vad rác porontyok, — 
Gyári úrfi ne rázza trend a rongyot. 
A korona kend fejére nem való, 
Nisheh várja a szerb disznóhizlaló. 

Ferenc Jóska kipucolta• csizmáját, 
Felnyergeli szép szürke paripáját, 
Odaáll a katonái elébe. 
Rábízza a magyarok Istenére, 

Magyar legény, ércből van az faragra. 
Árpád apánk volt annak a nagyapja. — 
Akár élek. akár halok, nem bánom. 
He csak magyar zászló lengjen Belgrádon. 

— Mit kapnak a katonák karácsonyra. 
A haircéren küzdő katonáinknak tudvalevőleg 
közadakozásból karácsonyi ajándékot küld a 
nemzet. Megindult több városban, igy Sze-
geden -is a gyűjtés a katonák „karácsony-
fájára," — azonban igen jelentéktelen össze-
gei hozott, aiho-z képest, ha számításba ves-z-
sziik, hogy töltb százezer katonánk megörven-
deztéléséről van szó, arról, 'hogy aiz a kis 
ajándék, amit karácsonyra kapnak, csak an-
nak legyen jele, hogy nmi, kik itthon va-
gyunk, szeretettel, bizalommal, hálával gon-
dolunk rájo-k, a hőmezőkön • csontig ható hi-
deg szelekben küzdő véreinkre. Tegnap érke-
zett le Szegedre egy mutatvány-példány n 
katonáknak küldendő ajándékból. Két arasz 
hosszú és .másfél arasz széles kemény papír 
doboz ez, ra j ta az egyik sarokban Őfelsége és 
a német császár fényképe, amint kezet fogva 
tekintenek a diadalmas jövő elé. A másik 
sarokban egy eleven fenyőfa galy van ráerő-
sítve a dobozra, melyet nemzeti szinii -szalag 
köt körül. Benn a dobozban a következő ked-
ves és főleg katonáknak kedves apróságok 
vanak ügyes elrendezéssel selyem papidba 
takargatva, szorosan egymás mellé rakva: 
Egy ízletes 20 cin. bosszú mákos patkó, 1 
szappan, 1 doboz gyufa, 3 kuba és 3 portorieo 
szivar, 10 drb cukros mézes kalács, 20 .düh 
Duna és király cigaretta, 1 drb szalonna, 8 


